

吴继军
2020年1月9日

昆明市晋宁区水务局文件

〔A类〕

〔公开〕

晋水函〔2020〕81号

关于昆明市晋宁区第一届人大四次会议 第88号建议答复的函

李加喜代表：

您提出的《关于加大入滇小沟渠小渠道生活污水整治力度的建议》已收悉，现答复如下：

一、基本情况

近年来，区委、区政府高度重视，紧紧围绕“科学治滇、系统治滇、集约治滇、依法治滇”的思路重点开展滇池综合治理工作，对滇池治理工作进行重点部署、重点推进、重点督查，全面深化河长制，实现了河渠水库河长全覆盖。以主要入湖河道及支流沟渠治理为抓手，扎实推进综合治理，坚决关停滇池流域及重点区域内采石、采砂、采矿、取土以及砖瓦窑采区，加大植被恢复工作，滇池的水质得到了逐步改善，滇池的生态效益、景

观效益、环境效益不断显现，陆生、水生、野生动植物、滇池土著鱼类越来越多，生态湿地现已成为广大市民和游客休闲、运动、观景的好去处。

当前，正值滇池保护治理三年攻坚行动的决战之时，也是滇池保护治理“十三五”规划收官之际。晋宁新区昆阳作为滇池治理关键区域之一，巩固滇池治理成果，不断治理改善滇池水质和滇池生态环境任重而道远。目前，部分入滇小沟渠小渠道还存在污水污染环境，未经处理直接排入滇池的不良现象。如：昆阳水景公园位于4号路入口处周边住户在公园休憩散步时经常闻到污水的阵阵恶臭；滇池周边村民生活污水未经处置，直接通过小沟渠小渠道排入滇池，对上述不良现象若不加大管控整治力度，将会污染滇池，严重影响多年来的整治成果。

建议：加大对昆阳城区和滇池周边村庄小沟渠小渠道生活污水未经处理直接排入滇池的整治力度，进一步改善昆阳人居环境，保护好滇池生态环境。

二、意见建议办理情况

为确保入滇河道水质达标。我区已实施相关工程建设，积极推进入滇小沟渠小渠道治理工作。

一是水务局于2018年-2019年实施了晋宁区入滇河道及环湖干渠沿岸支次管网完善工程，对入滇河道沿线及环湖路周边村庄实施了污水收集管网建设。

二是我区于2017年对昆阳水景公园、新隆村、湖景小镇片

区实施环湖截污南岸配套管网项目，将三个片区污水收集后传输到环湖南路截污干渠内。

三是对已建设雨污分流管网的村庄进行再梳理、再排查，进一步完善了截污治污措施。

三、下一步工作方向

加强巡查力度，督促好相关责任单位做好运行管理工作。

感谢您对政府工作的关心和支持。

以上答复，如有不妥，请批评指正。



(此页无正文)

(联系人及电话: 沈贊 0871-67898929, 13649687778)

抄送: 区人大常委会人事代表委员会, 区政府办。

昆明市晋宁区水务局办公室

2020年9月28日印发